



初遇孟底沟

崔晨天

未曾到孟底沟之前，总能听到一些关于孟底沟的“传闻”，无非是哪位小姐姐进去是“哭”着进去的，亦或是很多年没见过如此偏远的工地了这些言论。

而这些言论在我收到调动至孟底沟的调动单后，变成了不安。

远在孟底沟的同事告诉我，要把能带的行李都带上，说是那里买东西不方便，是一个只有邮政能到达的地方。朋友问我到底要去哪里，难道是西藏么，怎么要买这么多东西带过去。我看了看地图上孟底沟的标注点，总觉得是里面的同事夸张了，因为地图上看着，远没有我之前待的黄登水电站偏远，于是我慢慢放松了警惕，总觉得不过如此。

可当我抵达西昌，坐上开往孟底沟的车，经过一个个盘山路，路过三个卡点后，我觉得我脸上的笑容正在逐渐消失，尤其当我坐上船，看着两岸的大山慢慢后退，眼前却依旧还是连绵不断的大山。当迎接我们的同事说：“你们真幸运，小车小船进来是最快的了。”的时候，我觉得我表情一定不算好看。我坐在宿舍，感受着高原带来的一阵阵眩晕以及空气的干燥，脑子里面却想着，东西还是带少了，忘记买加湿器和高反药了。

朋友们问起孟底沟怎么样，我说：“世外桃源。”朋友有些疑惑，问我为什么这么说，我回答：“没船你进不来。”朋友说你先别这么消极，你慢慢花费一周的时间去观察一下，总会有一些你觉得好的地方的，到时候我们再来聊一下孟底沟。

带着朋友的这句话，我总是下意识地去找寻属于这里的美好。

看着路边的三角梅，我会想我妈妈肯定很爱这里，因为她最爱三角梅，家里却种不活一颗。看

着蓝的天、白的云、夜空中的星星，只觉得风景确实很好，但我的内心还是不安。

直到一天，跟我一起来的同事问我：“姐，你以前待的黄登也这么差么。”我下意识回答比这里好一些，因为那会对外的道路已经通了。

路过旁边有人家在盖房子。

他又问我：“为什么要在这么深山里盖这么大的房子”。

我回答：“因为以后这里的人会越来越多，这里也会越变越好的。”

“黄登也是如此吗？”

“对，建水电站一向如此。”

恍然间，我想到我刚上班那会看到的一句话，“建一座电站，带动一方经济，造福一方百姓。”

大多数电站都建设在深山之间，我记得当时黄登水电站建设之前，当地百姓要到集镇上去都要走上两天，是因为建了一座电站，才修通那条通往镇子、县里的路，而我当时去的时候，已经是干干时期，路早就通了。而孟底沟水电站，还属于工程早期。

困惑我两周的问题，我好像找到了答案。

随后我告诉朋友，孟底沟是我职业生涯中从未见过的工程早期，导流洞开挖、危岩体治理、边坡开挖这些都是我从没经历过的，作为一个水电人，我能在这里见证，我感到很幸运。而且孟底沟确实不够好，但它在慢慢变得更好的路上，我能见证它的变化，我也感到很幸运。

正如已经来了两年的同事说的那样，你们现在看到的孟底沟，已经好了太多了，而我也希望你能告诉两年后的同事，你看，它现在真的很好。



《梅兰竹菊》高国红 作



《风清气正》刘星 作



《清廉四局》孔露洁 作



《廉洁共护》杨鸿英 作

“菜鸟”成长记

钱子畅

了对未来的憧憬与不安。

我深吸一口气，决定先熟悉环境。沿着广场边缘，我找到了一个名为“职场导航站”的咨询点，那里聚集了不少同样迷茫的“新生”。通过工作人员的耐心讲解，我了解到这个副本名为“职场风云”，共分为多个阶段，每个阶段都是对职场能力的全面考验，从基础技能到领导力，再到应对突发事件的能力，无一不包。

打怪升级：职场征途的磨炼

随着副本大门的缓缓开启，我正式踏入了“职场风云”的世界。第一阶段的任务是“新人融入”，我被分配到了一个名为“综合部”的副本，开始了我的“打怪升级”之旅。

起初，一切看似简单，日常的任务无非是整理资料、撰写文章，但随着时间的推移，我逐渐发现，这些基础工作背后隐藏着无数细节与技巧。我迅速适应了“职场副本”的环境模式。在不断参加项目部多项宣传活动，从跟着师父学习策划到组织成员一同执行，每一步都稳扎稳打。廉洁建设同样是我们不可忽视的重要职责。我参与了公司的廉洁教育活动，学习了相关党纪法规和规章制度，深刻认识到廉洁从业对于个人和公司的重要性。

随着时间的推移，我的技能树不断解锁新的难题，从基础的办公软件操作到高级的活动组织流程，从简单的人际交往到复杂的谈判，我逐渐升级，成为一个合格的职场人。

隐匿深处的 Boss：职场技能的考验

正当我以为已经逐渐适应职场生活时，隐匿在职场副本中的 boss 开始若隐若现，打破了一切稳定的局面。

面对拥有各式各样不确定因素的 boss，我深知仅凭现有的技能已无法应对。于是，我开始了疯狂的学习与提升之旅。我不断地利用各种有效工具学习规章制度提升自己的技能，用其中各异的文章化成武装自己的铠甲，脑海的储备知识是我输出的武器；在升级中，我不断加强与合作的沟通与合作，组成探险小队，集思广益，共同寻找破局之道。

虽然这些 boss 时不时地会对我进行敲打，但作为新一代的副本挑战者，更应该不惧困难，巧妙利用现有资源，发挥团队智慧，不断解决滋生出来的问题。在未来的日子里，我将继续以饱满的热情和坚定的信念迎接每一个挑战，不断在职场中磨砺成长。

“干什么呢？这么入迷？”找我的同事敲了敲我的桌面：“吃饭去了。”我合上笔记本，回顾一年的经历心中满是释然与成长。回望那段虚拟旅程，它已化作我人生旅途中宝贵的财富。待我和同事踏出办公楼的那一刻，梦幻般的金色顶在头上，远处的房屋披上了金光，落日余晖射向那琐碎的云朵上，如同云朵偷喝了酿好的果酒，整片天空霎时间明亮起来，我微笑着，带着更加坚定的步伐，继续书写属于我的精彩篇章。

水电工人

杨金龙

坑坑洼洼的荒野野坡
填平之后
脚手架连接着天地
铺成了一条路
举起凝重的太阳
任凭时间怎样对待
以脚手架为最佳风景
尽情挥霍着胆量

一场秋雨一层凉
一层落叶一层霜
枯萎的草儿在风中摇摆
黝黑的水电工人
向风雨而立

一头挑着太阳
一头担着月亮
寂静的脚手架
孤独地站立
安静而顽强
喝上一口烈酒
挥去一身的疲惫
谢绝天上繁星
伴着泥香
鼾声传向远方

落日缓缓跃过地平线，余晖徒留几分温存，云际处像被艺术家打翻的颜料，争先恐后地铺满整个天空，然后，诡谲渐变的色彩折射向整片大地。

“有机会再见啦！”“相处愉快。”玩家成群结队地走出“大学”的副本门口，和同伴说着俏皮的话，拥抱，挥手再见，踏上新的征程，这样的场景每年都在重复上演。我挥手告别陪伴四年的同伴，整理好行囊，带着期待踏上了落日飞车，朝着下一个目的地奔去。

车窗上倒映着瑰丽的晚霞与路边的霓虹灯，它们缠绵着迸发出扭曲的光影，正如我现在忐忑不安的心情。只见，电子屏幕上闪烁起下一个任务，湛蓝的亮光格外的刺眼。这个任务可能要比前一个副本复杂得多，但它更富有挑战性，我暗自给自己打气。“Hi，钱，确定要去这个副本了吗？”连时常伴着嘈杂的声音的机械电台在一瞬间都清晰起来。“当然，谁不爱有挑战性的任务呢！”

入门：初入职场的迷雾森林

手握《大学生入职报到通知》的册子，我漫步在副本前的广场上，心中既有对未知挑战的期待，也不免生出几分忐忑。广场中央，一座巨大的时钟矗立，指针缓缓移动，似乎在无声地计算着每一位踏入副本者的命运。四周，是各式各样的“新生”，他们或三五成群讨论着策略，或独自沉思，脸上写满

(上接第一版)三是始终坚守求真务实之心，做好谋事创业的“实干人”，以革命领袖为榜样，立志做大事，激情干事业。四是始终坚守清正廉洁之心，做好遵规守纪的“正直人”，严守法纪底线，加强合规管理和风险管理工

作。陆元务对此次新提任总会计师提出具体要求，一是要感恩组织厚爱信任，将其化作工作的激情和动力，转化为实打实的工作业绩，推进公司财务管理水平上台阶。二是要认真履行好职责，确保会计信息真实可

靠，资金运转顺畅安全，成本费用可控在控、国有资产完整无损、财务队伍团结奋进。三是要把工作重心下移前移，主动担当作为，不定期地深入重点难点项目集中指导工作，帮助协调解决问题。四是要提升素质能力，锤炼过硬本领，做忠诚干净担当的财务好干部。五是要立足本单位，服从服务全局，以全局利益最大化为目标，形成工作合力。

受公司党委委员、纪委书记、监事忽国旗委托，总政工师、党委工作部主任王向东对新任干部进行任职廉洁谈话，一是要旗

帜鲜明讲政治，坚定不移把对党绝对忠诚、对党绝对老实作为自己的人生信条。二是要身体力行讲奉献，坚定不移把恪尽职守、担当勇为作为自己的价值追求。三是要模范践行讲廉洁，坚定不移把遵规守纪、廉洁自律作为自己的职业操守。并结合党委工作部业务实际提出工作要求，希望新提任干部要落实好“一岗双责”，把党建与业务工作深度融合，切实发挥党员干部先锋模范作用，进一步加强分管工作的凝聚力和执行力，以新的起点、新的面貌、新的作为，当标杆、做表率。

印刷单位：
青海新宏铭印业有限公司
发送对象：
水电四局系统内部员工
印数：
1000份

一、四版编辑 阿蓉